

主內親愛的弟兄姊妹：主裡平安！

謝謝您們在禱告中記念，及對神學教育的支持。今年暑期，頌恩在與哈巴谷書經文鑑別搏鬥中渡過；Anchor Bible 哈巴谷書註釋的作者 Andersen 說：「研究哈巴谷的經文鑑別是：越研究，知道的越少」；連大師都叫難了，小小博士生的我，除了忠心到圖書館報到來自我安慰外，只能說低成就加高消耗腦力，也體認聖經之博大精深！但每每有少少的新發現，心中又著實歡喜不已；例如常有人把哈 1：5-11 認為是神對哈巴谷的回答，要用迦勒底人來施行審判；但仔細看，發現經文卻沒有提及「審判」二字；神的回應，只是要先知向列國觀看(哈 1:5-6)；目的是要先知知道更大的黑夜與災禍才剛開始；先知當停止在自己的小世界中抱怨自憐；快快開始工作，隨跑隨傳，把所得的異象四處傳揚(2:2-3)；用自己所得的小小亮光，照亮即將在黑夜中爭扎生存的百姓，繼續信靠，持守真道，以致最終得救(2:4)！

暑期結束後，一開學，頌恩又埋首於論文計劃書之撰寫中，力求 9 月 25 日能交出初稿，經教授修改後要在 10 月初的學術研討會(Colloquium)中報告。感謝神和大家的代禱，終於在昨晚把「論文計劃書初稿」寄給指導教授，但願下週二見面後，蒙主賜下好的結果。再者，跟上學年(旁聽了十多門課)比起來，這學期修課不多；除了每月一次的學術研討會外，就只修了一門由指導教授戴浩輝博士帶領的 Seminar，每週一次從 Steck 的 Old Testament Exegesis 一書，實際操練各種歷史鑑別研究方法；雖然 Steck 的理論都已熟悉，但實際練習還是領受良多，常能釐清心中諸多疑點。新學期另一件盛事是 10 月 14-15 日的聖經神學講座，由 Dr. Win Beuken(蔡定邦博士的指導教授)主講以賽亞書專題，相信將是很好的學習機會。

關於家庭生活：這段時期辛苦博雅和兩個小朋友，要常忍受丈夫和爸爸的缺席。但小朋友仍是純真可愛；例如有一次，剛滿兩歲的妹妹用白色大毛巾把自己包起來，說：「我變成耶和華了！」聽了可真讓人頭皮發麻！又一次妹妹看聖經故事書中，主耶穌釘十字架的圖畫後，忽然回首對我說：「爸爸！主耶穌沒有穿鞋鞋！」爸爸無言以對！又一次她想去公園，就說：「喝水對身體好，吃飯飯對身體好，喝ㄋㄟㄋㄟ也對身體好，玩溜滑梯也對身體好！」

關於近期代禱需要：

1. 學習：請為週二(9/27)頌恩跟指導教授面談，討論「論文計劃書」代禱；之後要修改和簡單英譯，於10月6日的學術研討會中用英文報告，求主賜下夠用恩典。
2. 生活：天氣轉涼，求主保守大家身體健康。
3. 服事：博雅固定在教會每月第一週主日司琴。頌恩則10月10日在信義宗神學院的課間崇拜講道，10月23日在信義會道風山堂主日講道。
4. 信神：請為信神支持儲備師資的經費代禱。奉獻可使用郵政劃撥：【劃撥帳號：01121881；戶名：財團法人基督教中華信義神學基金會；請註明「為師資進修奉獻」，或洽0972104524魯思豪副院長(24hrs)】。

感謝您的閱讀、在基督裡代禱和關心支持。願我們常在主基督裡蒙父神的保守！

主內

頌恩 敬上

2011.09.25